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Anmälan av sidouppdrag 

Förslag till fullmäktiges beslut 

Fullmäktige medger Stefan Ingves att inneha följande uppdrag under återstoden av hans ka-
renstid.  

1) Medlem av Master of Central Banking Advisory Board I Asian School of Business (Kuala
Lumpur),

2) Senior Fellow at Swedish House of Finance,

3) Medlem av Central Banking Advisory Board, samt

4) Medlem av Honorary Board i Scope Foundation

Bakgrund 

Enligt 7 kap 6 § lagen (2022:1568) om Sveriges riksbank får en direktionsledamot inte, under 
ett år efter att ledamotens anställning har upphört (karensperiod), utan fullmäktiges medgi-
vande inneha vissa anställningar eller uppdrag. Här avses uppdrag som ledamot eller supple-
ant i styrelsen för vissa finansiella företag  samt anställning eller annat uppdrag som gör ho-
nom eller henne olämplig att vara direktionsledamot. 

Stefan Ingves karensperiod löper ut den 31 december 2023. 

Förutom sina tidigare till fullmäktige anmälda och godkända uppdrag som styrelseledamot i 
Toronto Center och ledamot av Kunglig Vetenskapsakademien framförde Stefan Ingves in-
nan hans anställning som riksbankschef avslutades att han erhållit förfrågningar om tillfälliga 
framträdanden  utan ersättning, t.ex. intervjuer, föreläsningar och symposier. Dessa uppdrag 
har bedömts vara av sådan karaktär att de inte förutsätter fullmäktiges medgivande under 
förutsättning att Stefan Ingves framträdanden inte kan antas försvåra genomförandet av 
penningpolitiken. Detsamma gäller uppdrag som direktionen godkänner inom ramen för 
Riksbankens arbete med teknisk assistans åt andra centralbanker. 

Stefan Ingves har nu begärt fullmäktiges medgivande att inneha de uppdrag som framgår av 
fullmäktiges beslut.  

Protokollsbilaga A
Fullmäktiges protokoll 2023-10-13, § 4

01144



 

 

 
 

    2 [2] 
 

Master of Central Banking Advisory Board ger råd om utformningen och bedrivande av ett 
utbildningsprogram vid Asian School of Business (Kuala Lumpur). Swedish House of Finance 
är en del av Handelshögskolan i Stockholm och bedriver finansmarknadsforskning och under-
visning. Uppdraget består i att delta i seminarier, samtala med studenter och en del föreläs-
ningar. Central Banking är en tidskrift som bevakar centralbanker och centralbanksrelate-
rade frågor. Uppdraget i dess Advisory Board innebär att ge råd till tidskriften om vilka frågor 
som kan ligga i tiden och vara av intresse för läsekretsen. Scope Foundation är  en stiftelse 
knuten till ett kreditupplysningsföretag (Scope Group). Stiftelsens Honorary Board ger råd till 
ledningen i kreditupplysningsföretaget. 

Överväganden 

Enligt 3 kap. 1 § riksbankslagen får en ledamot under ett år efter det att anställningen upp-
hört inte utan fullmäktiges medgivande inneha vissa anställningar och uppdrag. Skälen till 
denna karensperiod är följande. Ledamöter i direktionen får genom sin ställning kunskap i 
frågor som är av utomordentlig stor betydelse för vissa verksamheter i framför allt det pri-
vata näringslivet, t.ex. banksektorn. När en ledamot lämnar sin anställning besitter den en 
kunskap som, om den utnyttjas, skulle kunna vara till skada för Riksbanken. Riksbankslagen 
innehåller därför en bestämmelse om att ledamot av direktionen inte får påbörja ett upp-
drag eller befattning under en viss tidsperiod efter avslutad tjänstgöring i Riksbanken. Även 
om den direkta kunskapen om Riksbankens penningpolitiska intentioner förhållandevis 
snabbt blir inaktuell, kan det enligt lagmotiven uppfattas som allmänt stötande om en leda-
mot av Riksbankens direktion omgående kan övergå till en ledande befattning i annan verk-
samhet, något som skulle kunna skada förtroendet för Riksbanken. 

För att undvika en alltför stel reglering bör fullmäktige enligt lagmotiven kunna förkorta 
denna tid. Det ansågs inte lämpligt att i lag reglera hur mycket tiden skulle kunna förkortas 
utan det måste avgöras från fall till fall. Regeringen uttalade i propositionen att fullmäktige 
mycket väl, med beaktande av framför allt arten av det nya uppdraget, borde kunna avgöra 
frågan om hur lång karensperioden bör vara för att inte riskera att kunskaper från tiden som 
direktionsledamot skall kunna missbrukas. (prop.1997/98:40 sid 72 f). 

Fullmäktiges bedömning 

Uppdraget vid Asian School of Business, Master of Central Banking Advisory Board, är av så-
dan natur att det skulle kunna medges för en direktionsledamot under dennes tid som leda-
mot av Riksbankens direktion. Det finns därför skäl att tillåta uppdraget även under den 
återstående karenstiden. Detsamma gäller uppdraget som Senior Fellow at Swedish House 
of Finance. 

De övriga två uppdragen utförs åt kommersiella företag och är sådana att de enligt huvudre-
geln inte skulle kunna medges under direktionsledamotens tjänstgöringstid. I förevarande 
fall sammanfaller uppdragen med knappt tre månader av Stefan Ingves återstående karens-
period. Eftersom mer än nio månader har gått sedan Stefan Ingves slutade som riksbanks-
chef och med beaktande av de omvärldsförändringar som pågått sedan dess bedömer full-
mäktige att att uppdragen i sig inte kan skada förtroendet för Riksbanken. Uppdragen bör 
därför medges. 


